

Мониторинг средств массовой информации

6 июня 2023



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
06.06.2023 В Ульяновске погибла продавец напитка "Мистер Сидр", которая выпила его во время работы.....	4
06.06.2023 В Томске при взрыве на АЗС пострадали четыре человека.....	4
06.06.2023 В Подмосковье рабочий погиб в чане с пивом	5
05.06.2023 Рабочий погиб от удара электрическим током на стройке на юге Москвы	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
06.06.2023 Пожарные пожаловались губернатору ХМАО на невыплату премий	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
06.06.2023 Главы МИД РФ и Таджикистана обсудили вопрос мигрантов	6
05.06.2023 Запретить нельзя адаптировать. Что делать с мигрантами в России, чтобы конфликтов с их участием стало меньше?.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
05.06.2023 Минтруд России поддерживает инициативу создания профстандарта для чумработниц	11
05.06.2023 Об участии в программе субсидирования найма заявили 15 тысяч работодателей	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
06.06.2023 Роструд назвал самые популярные программы переобучения для женщин с детьми.....	12
06.06.2023 В Роструде рассказали, как продлить отпуск, если вы заболели на отдыхе	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
06.06.2023 В Учалах погиб 26-летний распиловщик камня.....	13
06.06.2023 В Приамурье нашли мертвый на работе мойщицу посуды	14
06.06.2023 Водитель брянского транспортного предприятия умер во время рейса	14
06.06.2023 В Туле на производстве погиб водитель погрузчика	14
06.06.2023 На предприятии «Саянмолоко» произошел несчастный случай со смертельным исходом	15
TELEGRAM-КАНАЛЫ	15
05.06.2023 На Камчатке соберутся высокопоставленные делегации от Минтруда России, Роструда и Социального фонда России.....	15
05.06.2023 «Врачи прибежали с пляжа в купальниках, спасли даже черепаху»: в Новосибирске произошел пожар в Центральной клинической больнице	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
06.06.2023 Несовершеннолетние соискатели в среднем претендуют на зарплату в 27 тыс. рублей- эксперт.....	16



06.06.2023 Стало известно, насколько выросло число россиян с доходом выше среднего.....17

06.06.2023 Госдума готовит пакет новых выплат для семей с детьми.....17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.06.2023

В Ульяновске погибла продавец напитка "Мистер Сидр", которая выпила его во время работы

Baza: в Ульяновске **погибла продавец** магазина, в котором реализовывался "Мистер Сидр"

В Ульяновске **погибла женщина-продавец** магазина «Территория». Во время смены она выпила несколько стаканов напитка "Мистер Сидр". Об этом сообщается в Telegram-канале Baza.

По данным издания, днем 4 июня 2023 года в больницу доставили 53-летнюю женщину. Она рассказала родственникам, что во время ночной смены выпила несколько стаканов яблочного сидра. Уже утром ей стало плохо. Несмотря на оказанную помощь, женщина скончалась в больнице на следующий день - 5 июня.

Судебно-медицинская экспертиза показала, что **продавец** магазина «Территория», как и другие потерпевшие, **умерла** из-за употребления метанола. Именно это вещество было добавлено в напиток "Мистер Сидр".

С 4 по 6 июня 2023 года в Ульяновской области был выявлен 51 случай отравления суррогатным алкоголем. Отравление проходит в тяжелой форме, 18 пациентов скончались. Власти Нижегородской области сообщили о первых случаях отравления суррогатным алкоголем, есть летальные исходы. В Самарской области число пострадавших увеличилось до семи. В Удмуртии два человека находятся в критическом состоянии после отравления яблочным сидром.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/06/06/20604632.shtml>

06.06.2023

В Томске при взрыве на АЗС пострадали четыре человека

В Томской области возбуждено уголовное дело по факту возгорания на автозаправочной станции. Пострадали 4 человека.

- Уголовное дело возбуждено по статье 238 УК РФ - "Выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, повлекшие по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью", - сообщает СУ СКР по Томской области.

Пожар произошел вечером 5 июня на автозаправочной станции по улице Мичурина. При обслуживании бензиновой цистерны произошел хлопок с последующим возгоранием. **Пострадали** четверо **работников** АЗС, трое из них госпитализированы. Один из работников находится в реанимации в тяжелом состоянии. Губернатор Владимир Мазур поручил провести проверку АЗС по всей области на предмет соблюдения требований пожарной безопасности, - сообщает администрация Томской области.

СК выясняет все обстоятельства произошедшего.

<https://rg.ru/2023/06/06/reg-sibfo/v-tomskie-pri-vzryve-na-azs-postradali-chetyre-cheloveka.html>



06.06.2023

В Подмосковье рабочий погиб в чане с пивом

По всей видимости, мужчина хотел зачерпнуть напиток через люк, но не удержался

Наёмный рабочий погиб в чане с пивом, когда решил тайком от хозяина частной пивоварни попить пива в Раменском городском округе. Предварительно, мужчина задохнулся, отравившись парами производства.

Как стало известно «МК», трагедия произошла 3 июня около 14 часов. Хозяин частной пивоварни попросил своего 47-летнего знакомого Улугбека из Узбекистана произвести работы по облагораживанию территории. Поставив задачи, коммерсант уехал по делам, а когда вернулся, то не заметил, что на территории предприятия что-то изменилось, – наёмный рабочий тоже отсутствовал. Не придав особого значения пропаже Улугбека, хозяин занялся своими делами, но через какое-то время один из сотрудников сообщил ему, что люк одного из огромных чанов на 2 тысячи литров, где бродит и хранится пиво, открыт. Также открытым оказался и кран, через который сливают дрожжи, весь пол был ими залит.

Когда пивовары заглянули в чан, то очень удивились – на дне огромной емкости лежало бездыханное тело пропавшего рабочего. Приехавшие медики лишь констатировали смерть мужчины – помочь ему уже было нельзя. По предварительным данным, мужчина задохнулся, отравившись углекислым газом. Свою версию случившегося озвучил полицейским и хозяин пивоварни. Видимо, рабочий в его отсутствие решил выпить пива. Когда погибший открыл сливной кран, из него полились дрожжи, что явно его не устроило. Тогда мужчина решил зачерпнуть прохладительного напитка через верхний люк и свалился внутрь, задохнувшись от паров.

МК

05.06.2023

Рабочий погиб от удара электрическим током на стройке на юге Москвы

Рабочий погиб в результате электротравмы в столичном районе Даниловский. Об этом сообщили в пресс-службе прокуратуры Москвы в понедельник, 5 июня.

«Симоновская межрайонная прокуратура контролирует ход и результаты процессуальной проверки, проводимой по факту гибели рабочего», - рассказали в пресс-службе агентству городских новостей «Москва».

Мужчина 1974 года рождения скончался на месте на строительном объекте на улице Автозаводской.

Подробности произошедшего устанавливаются.

<https://iz.ru/1523863/2023-06-05/rabochii-pogib-ot-udara-elektricheskim-tokom-na-stroike-na-iuge-moskvy>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

06.06.2023

Пожарные пожаловались губернатору ХМАО на невыплату премий

Сотрудники отделения "Центроспас-Югории" из Советского района пожаловались губернатору ХМАО Наталье Комаровой на невыплату премий и неудовлетворительные условия труда в пожарных частях. Об этом рассказал корреспонденту URA.RU спасатель из Пионерского.

"Мы относимся к „Центроспас-Югория“, работаем по уставу МЧС, однако льгот и премий, положенных спасателям, не получаем, повседневное обмундирование нам выдавали полтора года назад, нет инструмента для ремонта автомобилей, нет устройств для стирки и сушки боевой одежды, пожарных рукавов. Говорили об этом начальнику части в Пионерском, руководителю филиала по Сургутскому району, но результата не получили, поэтому решили написать в прокуратуру и губернатору ХМАО", - поделился собеседник.

Под обращением подписались сотрудники трех частей: из пгт. Пионерский, п. Алябьевский, пгт. Таежный. Узнав о жалобе, руководство "Центроспас-Югории", по словам пожарного, оказывало давление на подчиненных и заставляло забрать документы. В прокуратуре ХМАО агентству сообщили, что жалоба направлена в **трудовую инспекцию**. URA.RU направило в **роструд** ХМАО, департамент молодежной политики, гражданских инициатив и внешних связей Югры и КУ "Центроспас-Югория" запросы с просьбой прокомментировать ситуацию. На момент публикации новости ответы не поступили.

<https://m.ura.news/news/1052655427>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

06.06.2023

Главы МИД РФ и Таджикистана обсудили вопрос мигрантов

Глава МИД Таджикистана Сироджиддин Мухриддин сообщил, что обсудил с российским коллегой Сергеем Лавровым вопрос **трудовых мигрантов** в России.

Ранее министр внутренних дел Таджикистана Рамазон Рахимзода направил главе МВД России Владимиру Колокольцеву письмо из-за задержаний в РФ мигрантов и призвал "рассмотреть эти инциденты объективно и взять их под контроль".

"Плановые и неплановые проверки должны проходить с соблюдением прав и свобод наших граждан", - сказал Мухриддин журналистам во вторник в Душанбе.

РИА Новости. Все Новости



05.06.2023

Запретить нельзя адаптировать. Что делать с мигрантами в России, чтобы конфликтов с их участием стало меньше?

В последнее время в разных регионах России вспыхивали конфликты, выявившие непростую ситуацию в сфере миграции и межнационального общения. Из итогов этих инцидентов видно, что недовольными остаются как сами сообщества мигрантов, так и местные жители, а опасения по поводу происходящего выражают депутаты, правозащитники и официальные представители соседних государств, откуда в Россию прибывают иностранные рабочие

В последнее время в разных регионах России вспыхивали конфликты, выявившие непростую ситуацию в сфере миграции и межнационального общения. Из итогов этих инцидентов видно, что недовольными остаются как сами сообщества мигрантов, так и местные жители, а опасения по поводу происходящего выражают депутаты, правозащитники и официальные представители соседних государств, откуда в Россию прибывают иностранные рабочие

Так, в мае разразился скандал в Котельниках, где жители и ранее неоднократно жаловались на поведение некоторых уроженцев ближнего зарубежья, замусоренные улицы, приставания к женщинам и детям, а также на разместившуюся в жилом доме мечеть. После того, как в Сети появилось обращение жителей Котельников к президенту Владимиру Путину с призывом вмешаться в ситуацию, СКР и полиция принялись активно искать нарушителей миграционного законодательства. По результатам двухнедельного рейда около полутора тысяч иностранных граждан были доставлены в отделы полиции, на 951 человека составили административные протоколы, а 148 из них будут подвергнуты депортации из России. СМИ сообщали о полицейских рейдах и в некоторых районах Москвы.

Особое внимание на ситуацию в подмосковных Котельниках обратили таджикские дипломаты. Посольство Таджикистана в Москве заявляло, что берёт ситуацию на контроль, а вскоре после этого сообщило, что граждан Таджикистана, задержанных в ходе рейда, отпустили. Дипмиссия, а также омбудсмен Таджикистана рассказывали и о других случаях преследования таджиков российскими правоохранителями, которые в Душанбе называли необоснованными. Российского посла Семёна Григорьева даже вызывали в МИД страны, где выразили обеспокоенность сложившейся ситуацией и указали на её несоответствие союзническим отношениям двух стран. Помимо Котельников речь шла о задержаниях в Комсомольске-на-Амуре и других городах.

Накануне стало известно о массовой драке между мигрантами в Санкт-Петербурге. Местные жители сообщили о потасовке между работающими на стройке иностранцами в Кировском районе Северной столицы, неподалёку от «Лахта Центра». По предварительным данным, причиной конфликта стала точка незаконной торговли продовольствием. После того, как торговлю пресекла полиция, продукты остались без присмотра, и рабочие со стройплощадки пришли туда в надежде на бесплатную еду. Однако поделить продукты, по всей видимости, не удалось, что и стало причиной драки. Правоохранители проводят проверку по данному факту, хотя заявлений от потерпевших не поступало.



В Омской области обсуждают трагедию, произошедшую ещё в начале мая, но лишь сейчас ставшую достоянием гласности. В драке, произошедшей 7 мая, получил тяжёлые травмы студент местного колледжа культуры и искусств Илья Селиванов. Спустя три недели он скончался в больнице. Друзья юноши утверждали, что он заступился за девушку, после чего его якобы жестоко избили представители ближнего зарубежья. В полиции факт драки с мигрантами опровергли. Правоохранители сообщили, что причиной конфликта стало оскорбление подозреваемого, а сам Селиванов находился на месте происшествия в состоянии опьянения. В УМВД подчеркнули, что оба участника драки были представителями одной национальности. Подозреваемый сейчас находится под стражей. Против него возбуждено уголовное дело по факту причинения тяжкого вреда здоровью. Однако появившееся в Сети предположение о причастности мигрантов к преступлению уже внесло свою лепту в сложную обстановку и породило в обществе негативную реакцию. Так, ещё до опровержения со стороны полиции депутат Госдумы Ярослав Нилов опубликовал в Telegram эмоциональный пост с комментарием по поводу инцидента в Омске. Парламентарий заявил, что большинство мигрантов приезжают в Россию не для того, чтобы честно работать, и переносят в РФ нормы поведения, несоответствующие российскому законодательству и общественным устоям. Нилов выразил соболезнование родителям погибшего студента, заявил об отправке запросов в МВД, СК и прокуратуру и призвал положить конец «мигрантскому беспределу».

В беседе с журналистом издания «Гражданские силы.ру» депутат Госдумы от фракции ЛДПР, председатель комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов заявил о необходимости проводить комплексную политику в сфере миграции с ужесточением целого ряда норм.

«Первое, что необходимо - ввести принцип миграции по запросу. Чтобы не приезжали все желающие, как на барахолку, и потом ходили искали работу, не находили её и совершали разные преступления. Нужно, чтобы иностранцы могли приезжать на работу в конкретный регион и под конкретную потребность. Допустим, не хватает где-то сварщиков, можно разрешить приехать необходимому числу иностранцев этой профессии. Также необходимо усилить работу правоохранительных органов по контролю за регистрацией мигрантов. Под особый контроль необходимо взять работодателей, у которых трудится большое число иностранцев. Мы все эти сферы знаем - строительство, ЖКХ, сфера услуг, сфера доставки», - рассказал депутат.

Нилов добавил, что требуется провести работу с соседними государствами для совместного контроля за миграционными потоками.

«С Узбекистаном у нас есть договор о подготовке мигрантов. Нужно заключить такие же соглашения с другими странами. И принимать жёсткие меры вплоть до введения визового режима с теми государствами, представители которых не умеют себя вести. Нужно следить, чтобы иностранцы жили в соответствии с Жилищным кодексом, а не в бытовках, подвалах и на чердаках. Необходим контроль за средствами, переводимыми за рубеж, которые рабочие пересыпают своим семьям. Речь может идти и о введении лимитов на переводы. За



административные нарушения не должно быть каких-то штрафов, нужно принудительное выдворение с запретом на въезд в РФ. И нужна обязательная дактилоскопия мигрантов при въезде. Потому что мы знаем много таких случаев - мигранта депортируют, он на родине меняет пару букв в фамилии, получает новые документы и приезжает обратно, нарушает ПДД, торгует наркотиками и так далее», - отметил парламентарий.

Политик назвал пораженческой позицией разговоры о том, что при отсутствии мигрантов в России наступит серьёзный дефицит рабочей силы.

«У нас около миллиона россиян ищут работу. Нужно просто наладить эффективную систему оповещения о вакансиях, предлагать работу вахтовым методом, посменно и так далее. И в большинстве случаев мы сможем обойтись без мигрантов. А если кого-то не будет хватать, тут и можно будет говорить о миграции по запросу. А так рассуждать проще всего - у нас рабочих рук не хватает, давайте завезём мигрантов, поселим, и всё. Между прочим, сами мигранты тоже могут оказываться в бесправном положении, им работодатели пишут одну сумму зарплаты, а на руки выдают совсем другую. И, опять же, в таких условиях начинаются разные правонарушения», - заключил Ярослав Нилов.

Журналист, эксперт по миграции, гендиректор портала KGinfo.ru Асилбек Эгембердиев указал на отсутствие системной работы госорганов с иностранцами, пробелы в информировании мигрантов о правилах пребывания в РФ и необходимость привлекать диаспоры к этой деятельности.

«В последнее время в стране наблюдаются проявления открытой мигрантофобии. В СМИ появляются мнения и комментарии, в том числе представителей властных структур, формирующие определённое общественное мнение и подсвечивающие **трудовую миграцию** исключительно с негативной стороны, что, конечно, недопустимо», - отметил эксперт в беседе с журналистом издания.

По словам Асилбека Эгембердиева, случаи в Котельниках стоит рассматривать как исключительно бытовые, без особой межнациональной окраски.

«Конечно, там проживает много мигрантов, которые работают неподалёку. Рядом расположен рынок «Садовод», различные строительные объекты, где трудятся иностранцы. Все живые люди, живут рядом, понятно, что какие-то инциденты между людьми будут происходить и дальше. Однако эта ситуация ставит перед нами вопрос о необходимости информирования мигрантов о правилах жизни в России. Сейчас этим системно никто не занимается - ни диаспоры, ни органы власти. Нет такого пособия, которое иностранец мог бы прочитать и ознакомиться со всеми своими правами и обязанностями. В том числе поэтому происходят подобные инциденты с нарушениями закона. Ни ФАДН, ни МВД, ни департамент по национальной политике в полной мере не отвечают за эту сферу. Многие чиновники на местах не знают, как работать с иностранцами, и только оповещают о правонарушениях и ищут виновных, что лишь усугубляет ситуацию. Необходимо определить ведомство, ответственное за информирование мигрантов и работу с ними, нужно наладить работу власти с диаспорами и,



может быть, предусмотреть какие-то гранты для диаспоральных организаций, чтобы они также работали со своими соотечественниками. Ведь в этом заинтересованы прежде всего власти, а не диаспоры», - пояснил специалист.

«Я ни в коем случае не оправдываю иностранцев, совершающих правонарушения. Но я вижу, что комплексной работы по информированию мигрантов никто не ведёт. До сих пор нет ответа на вопрос, кто и как должен проводить эту работу. Нужно действовать системно, а не точечно, и бороться с причинами, а не с последствиями. Ведь отсутствие профилактики преступлений среди иностранцев может нанести вред и межнациональным отношениям внутри России, и международным связям РФ. Вот недавно российского посла вызывали в МИД Таджикистана по поводу ситуации в Котельниках и других подобных случаев. Это очень серьёзный сигнал, и в нынешнее непростое время нельзя такое допускать. Может быть, нужно создать какой-то орган наподобие ФМС, который бы работал исключительно с иностранцами, и, повторюсь, нужно налаживать диалог с диаспорами и дипучреждениями, чтобы они вели разъяснительную работу с гражданами своих стран», - подчеркнул Асилбек Эгембердиев.

Член СПЧ при президенте РФ Александр Брод призвал соблюдать баланс между интересами местных жителей, **трудовых мигрантов** и российской экономики, которая без миграции развиваться всё же не сможет. Правозащитник напомнил, что конфликты между мигрантами разных национальностей или между приезжими и местным населением не являются чем-то новым, однако раньше такие случаи старались замалчивать, а теперь на них обратили внимание, и начался поиск путей решения проблемы.

«Драки между сообществами мигрантов в регионах России не являются каким-то новым и неожиданным явлением. Другое дело, что раньше их старались не замечать и не придавать им значения. Происходят они практически ежемесячно в самых разных регионах. Причины - борьба за рынки труда, на почве бытовой ссоры (кто-то кого-то оскорбил, обиженный привёл соплеменников отстаивать свою честь и т.д.). Возможно, в последние годы в ряде регионов ситуация обострилась, так как наблюдается сокращение рынка труда, а значит, усилилась борьба между мигрантами за трудовые места. К сожалению, типичными являются и столкновения мигрантов с местным населением. К примеру, мигранты обидели местную девушку, избили или ограбили местного жителя, после чего поднимается ответная агрессивная волна местных. Все эти столкновения в своей основе имеют пробелы в нашей миграционной политике. Когда поток мигрантов хаотичен, когда они не трудоустроены, не социализированы, всегда больше рисков для конфликтных ситуаций. Тем более, если местное население не подготовлено к тому, что миграционные процессы неизбежны для цивилизованного мира, и мигранты воспринимаются только как негативное явление», - рассказал правозащитник.

По словам Александра Брова, рабочая группа МВД РФ сейчас готовит предложения по совершенствованию миграционной политики.

«Эта политика должна стать выверенной, максимально прагматичной, ориентированной на потребности экономики и рынка труда, с обязательной социализацией и адаптацией мигрантов и профилактикой мигрантофобии у местного населения», - отметил член СПЧ.



В Главном управлении региональной безопасности Московской области по итогам рейдов в Котельниках сообщили, что правоохранители составили 951 протокол об административных правонарушениях, среди которых были нарушения ПДД, несоблюдение правил въезда и пребывания в РФ, незаконная трудовая деятельность и распитие спиртных напитков в общественных местах. Было выявлено и 52 преступления, включая кражи, дачу взятки, подделку документов и незаконный оборот наркотиков. Полиция намерена усилить патрулирование улиц в проблемных районах, а власти Подмосковья установят на этих территориях дополнительные камеры системы «Безопасный регион», позволяющие эффективнее предотвращать и расследовать правонарушения.

<https://gr-sily.ru/obshchestvo/zapretit-nel-zya-adaptirovat-chto-delat-s-migrantami-v-rossii-chtoby-konfliktov-s-ih-uchastiem-stalo-men-she-31286.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

05.06.2023

Минтруд России поддерживает инициативу создания профстандарта для чумработниц

Разработка профессионального стандарта для чумработниц сейчас проводится в России, Минтруд поддерживает эту инициативу и готов принять профстандарт на рассмотрение. Об этом в понедельник сообщила первый замминистра труда и социальной защиты РФ Ольга Баталина на I форуме женщин Севера.

"Минсельхоз нас заверил, что такая работа проводится при участии Национальной ассоциации оленеводов - кто как не они понимают характер этой деятельности. Поэтому рассчитываем, что как только работа будет finalизирована, мы сможем работать дальше по его утверждению", - рассказала замминистра.

Баталина добавила, что Минтруд сопровождает процесс разработки профстандарта. Он должен включать описание профессии и соответствующие ей трудовые функции.

"Министерством сельского хозяйства разработана дорожная карта по вопросам коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. В этой дорожной карте есть мероприятие, которое так и называется - организация разработки профессионального стандарта "Работник кочевого жилья". Срок реализации этого пункта - 2022-2023 год. <?> Как только такой профессиональный стандарт будет разработан <?> - мы его примем на рассмотрение", - сказала она.

Ранее в ходе форума сенатор от Ямало-Ненецкого автономного округа, президент Ассоциации коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Григорий Ледков отметил, что необходимо на федеральном уровне закрепить официальный статус и гарантии для женщин-кочевников. По его словам, специфика кочевого образования не позволяет им построить карьеру в других специальностях, а ведение домашнего хозяйства не является оплачиваемой работой и чумработницы не могут претендовать в итоге на трудовую пенсию и другие соцгарантии.



Чумработница -- домохозяйка. Выполняет обязанности по обустройству жилья кочевого оленевода, поддерживает тепло и порядок в чуме, занимается приготовлением пищи.

ТАСС - Российские новости

05.06.2023

Об участии в программе субсидирования найма заявили 15 тысяч работодателей

Около 15 тысяч работодателей подали заявки на участие в программе субсидирования найма. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты Антон **Котяков** на заседании межведомственной рабочей группы по рынку труда, говорится в материале на сайте правительства.

Отмечается, что в совокупности работодатели готовы предоставить 100 тысяч рабочих мест.

По словам министра, в рамках программы уже трудоустроены 16 тысяч человек. Лидерами по темпам ее реализации остаются Приволжский, Северо-Западный и Сибирский федеральные округа.

Котяков также рассказал, что продолжается программа бесплатного переобучения соискателей по нацпроекту "Демография". Так, около 60 тысяч человек приступили к обучению по востребованным на локальных рынках труда профессиям, а более 10 тысяч соискателей уже завершили обучение.

<https://rg.ru/2023/06/05/ob-uchastii-v-programme-subsidirovaniia-najma-zaiavili-15-tysiach-rabotodatelej.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

06.06.2023

Роструд назвал самые популярные программы переобучения для женщин с детьми

Менеджмент по работе с маркетплейсами, бухгалтерия и управление персоналом стали самыми популярными программами бесплатного переобучения по нацпроекту "Демография" для женщин с детьми. Этой мерой господдержки уже воспользовались почти 30 тыс. человек с начала 2023 года, сообщили во вторник в пресс-службе **Роструда**.

"Женщины с маленькими детьми являются самыми активными участниками программы бесплатного переобучения по нацпроекту "Демография". Среди самых популярных направлений обучения, которые они выбирают, стали менеджмент по работе с маркетплейсами, бухгалтерия, управление персоналом и кадровое делопроизводство. Также востребовано обучение по таким специальностям, как тестировщик программного обеспечения, психолог-консультант и другие", - говорится в распространенном сообщении.

В ведомстве напомнили, что прием заявок ведется по 15 тыс. различным образовательным программам - "IT, аналитика и программирование", "Управление, менеджмент и финансы", "Дизайн", "Образование", "Предпринимательство и бизнес", "Маркетинг и маркетплейсы",



"Фитнес и физическое развитие", "Сервис и услуги" и другие. Кроме того, в каждом субъекте РФ образовательные программы формируются с учетом потребностей регионального рынка труда.

"С начала года 29 тыс. женщин с детьми уже воспользовались данной мерой господдержки, реализуемой правительством РФ в сфере занятости, и приступили к обучению. А более 5 тыс. уже получили новую специальность или повысили квалификацию, не отрываясь от воспитания детей", - привели в сообщении слова заместителя руководителя Роструда Яна Талбацкого.

Принять участие в программе могут не только мамы с маленькими детьми, но и в том числе граждане в возрасте 50 лет и старше, участники спецоперации, отдельные категории молодежи до 35 лет и безработные.

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/17937717>

06.06.2023 В Роструде рассказали, как продлить отпуск, если вы заболели на отдыхе

Если во время ежегодного оплачиваемого отпуска вы заболели, то нужно официально оформить больничный лист и сообщить о болезни работодателю, напомнили в Роструде.

Как уточнили в ведомстве, в Трудовом кодексе есть статья 124, в которой написано, что в этом случае работодатель должен продлить отпуск работника или перенести его на другой срок - с учетом пожеланий труженика. Отпуск должен быть продлен на то число дней, которое проболел человек.

А вот если на отдыхе заболел не работник, а его ребенок, в связи с чем пришлось оформить больничный, то отпуск не переносится и не продлевается. Если, конечно, такая возможность не предусмотрена самим работодателем.

[Российская газета \(rg.ru\)](#)

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.06.2023

В Учалах погиб 26-летний распиловщик камня

Расследовать несчастный случай, в результате которого погиб молодой рабочий, будет Гострудинспекция республики.

Распиловщик камня предприятия «УралТаш-Гранит» (Учалы) 4 июня в ночную смену перевозил тележку с камнем в цехе. В это время на него упал отколовшийся кусок гранитного блока.

От полученных травм 26-летний рабочий скончался.

Идет расследование, в ходе которого будут определены обстоятельства и причины случившегося, сообщает пресс-служба Гострудинспекции.

<https://resbash.ru/news/obshchestvo/2023-06-06/v-uchalah-pogib-26-letniy-raspilovschik-kamnya-3289738>



06.06.2023

В Приамурье нашли мертвую на работе мойщицу посуды

Началось расследование причин смерти работника

В Амурской области на работе нашли мертвую мойщицу посуды. Началось расследование причин смерти работника.

Инцидент произошел 24 мая в благовещенском ООО. Работодатель сообщил, что сотрудницу обнаружили в комнате отдыха в бессознательном состоянии. Прибывшие медицинские работники констатировали смерть женщины.

«Комиссией под председательством главного государственного инспектора труда **Государственной инспекции труда** в Амурской области проводится расследование данного несчастного случая. По окончанию расследования будут установлены причины несчастного случая, а также лица, допустившие нарушения требований охраны труда, явившиеся причинами несчастного случая», — сказано в сообщении **Государственной инспекции труда** в Амурской области.

<https://portamur.ru/news/detail/v-priamure-nashli-mertvoy-na-rabote-moyschitsu-posudyi/>

06.06.2023

Водитель брянского транспортного предприятия умер во время рейса

Водитель ООО МП "Совтрансавто-Интер" почувствовал себя плохо и умер в дороге, при осуществлении грузоперевозок.

Об этом сообщили в **государственной инспекции труда** в Брянской области.

В настоящее время ведется расследование. Специалисты устанавливают причины и обстоятельства трагедии.

<https://news.nashbryansk.ru/2023/06/06/accidents/voditel-bryanskogo-transportnogo/>

06.06.2023

В Туле на производстве погиб водитель погрузчика

Расследование проводит **Государственная инспекция труда**.

В Туле на производстве погиб водитель погрузчика. Об этом сообщает **Государственная инспекция труда**.

В ведомство поступило сообщение о несчастном случае со смертельным исходом на производстве бетонных изделий. При разгрузке в бетонном цеху скончался водитель погрузчика. Комиссия проводит расследование.

https://tula.aif.ru/incidents/v_tule_na_proizvodstve_pogib_voditel_pogruzchika



06.06.2023

На предприятии «Саянмолоко» произошел несчастный случай со смертельным исходом

Трагедия на известном предприятии, специализирующемся на выпуске молочной продукции, произошла накануне.

Как сообщили в **Гострудинспекции** Хакасии, в понедельник, 5 июня дворник и по совместительству озеленитель предприятия в конце рабочей смены потерял сознание и упал на асфальт. Реанимационные действия работников предприятия и скорой медицинской помощи не помогли привести работника в чувство.

Государственной инспекцией труда в Республике Хакасия начато расследование несчастного случая, в ходе которого будут установлены все причины и обстоятельства произошедшего.

Это второй несчастный случай в ООО "Саянмолоко" в этом году.

<https://vg-news.ru/n/166556>

TELEGRAM-КАНАЛЫ

05.06.2023

На Камчатке соберутся высокопоставленные делегации от Минтруда России, Роструда и Социального фонда России

5-6 июля наш регион примет форум, посвящённый охране труда — «ВНОТ — Дальний Восток». Будут обсуждать, сюрприз, безопасность и охрану труда, законодательство, а также всякие аспекты трудовых отношений. Контингент собирается соответствующий — из профессионального сообщества. Причём приедут не только представители ДФО, но и участники из Мурманской, Калининградской, Астраханской областей. Параллельно с деловой программой на форуме пройдёт выставка средств индивидуальной защиты. Товары продемонстрируют крупнейшие российские компании-поставщики. Дальневосточные каналы подхватили новость и уже прогревают аудиторию, видимо, имея цель раздуть событие до максимальных масштабов. Однако каких объёмов бы ни был информационный пузырь, очевидно, что **форум узкопрофильный, аудитория специфическая, и никаких плюшек от события жителям Камчатки не будет**. Хотя, как посмотреть: может быть, и хорошо, что к нам приезжают люди из других регионов и привозят какой-никакой опыт с «большой земли».

КАМЧАТКАЛАЙФ.РУ

<https://t.me/kamchatkalife2022/9073>

05.06.2023

«Врачи прибежали с пляжа в купальниках, спасли даже черепаху»: в Новосибирске произошел пожар в Центральной клинической больнице

Днем 4 июня в загорелось здание ЦГБУЗ НСО «ЦКБ». Из-за **пожара** из медучреждения эвакуировали 143 пациента и 36 человек персонала. В эвакуации пациентов задействованы 8



бригад службы скорой медицинской помощи, в том числе 3 реанимационных. По предварительным данным, причиной **пожара** могло стать короткое замыкание электропроводки на крыше медучреждения. «*Отдельные слова благодарности всем пожарным расчётом управления МЧС за оперативную, чёткую работу на тушении пожара в здании ЦКБ в Академгородке. Знаю, что непростая задача была одновременно ликвидировать возгорание и минимизировать ущерб для медицинского оборудования и помещений*», — отметил губернатор Андрей Травников. Как доложил министр здравоохранения региона Константин Хальзов, по предварительной информации, пострадала только кровля. До утра сотрудники ЦКБ работали над тем, чтобы остановить промокание до первого этажа, удалось сохранить в **рабочем** состоянии всё медоборудование. Многие врачи, несмотря на воскресенье, пришли на работу, узнав о **пожаре**. Уточняется, что некоторые сотрудники бежали на помощь коллегам даже с пляжа — были прямо в купальниках, а поверх медицинский халат. «*У меня выходной был, сразу вызвали: примчался из Кольцово за 10 минут. Пациентов выносили и вывозили — с ними все в порядке, погибших нет*», — рассказал один из медбратьев. Из пострадавшего корпуса эвакуировали не только пациентов, но и черепаху, которая живет в отделении терапии.

Медицинская Россия

<https://t.me/mediamedics/6499>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.06.2023

Несовершеннолетние соискатели в среднем претендуют на зарплату в 27 тыс. рублей- эксперт

Несовершеннолетние соискатели в России без опыта при условии работы несколько часов в день могут претендовать на среднюю зарплату в 27 тыс. рублей. Об этом рассказал ТАСС управляющий директор платформы "Авито работа" Артем Кумпель.

Госдума 1 июня приняла **законопроект**, разрешающий гражданам старше 14 лет, получившим общее образование, заключать трудовой договор для выполнения легкого **труда** в свободное от учебы время без согласия органов опеки и попечительства. Один из авторов **законопроекта**, зампредседателя комитета Госдумы по молодежной политике Михаил Киселев, отметил, что это облегчит процедуру **трудоустройства** молодежи и создаст "возможность для подростков, достигших 14 лет, которые сами изъявляют желание подрабатывать в свободное от учебы время, работать официально".

"Средняя предлагаемая зарплата по стране, на которую могут претендовать кандидаты без опыта, только начинающие трудиться, в том числе с 14 лет составляет 27 тыс. рублей в месяц (при занятости по несколько часов в день)", - рассказал эксперт.

По данным "Авито работы", в первом квартале 2023 года количество вакансий для подростков от 14 лет выросло на 28% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Наибольшее количество **предложений** для молодых людей в этом возрасте сосредоточено в сферах



продаж, административной работы и обслуживания. Особенно заметно увеличение количества вакансий в таких областях, как оператор call-центра (в 2,5 раза), официант, продавец-консультант, администратор и флорист (в 2 раза).

ТАСС - Российские новости

06.06.2023

Стало известно, насколько выросло число россиян с доходом выше среднего

Количество россиян, чей доход оказался выше среднего, выросло на 9,4 млн человек по итогам 2022 года. Об этом пишет газета «Известия», ссылаясь на исследование FinExpertiza.

Число россиян с доходом выше среднего увеличилось на 9,4 млн человек в 2022 году, до 53,1 млн. Доля населения с ежемесячными доходами от 45 тыс. рублей, то есть выше среднероссийского уровня, выросла до 36,2%. Причем больше всего жителей, которые получают доход выше среднего, проживают в Чукотском автономном округе (78,2% жителей региона, или 37,4 тыс. человек).

По словам президента FinExpertiza Елены Трубниковой, в 2022 году произошла индексация социальных выплат, поэтому доходы определенной части населения росли быстрее, чем у граждан с высоким уровнем дохода.

Эксперты рынка посчитали, что доходы населения выросли в определенных отраслях и регионах, где есть **дефицит хороших специалистов**. В условиях, когда растет стоимость жизни и **не хватает хороших специалистов**, работодатели просто вынуждены поднимать уровень зарплаты.

2 июня зампред комитета Госдумы по экономической политике Михаил Делягин, комментируя статистику Минфина о снижении поступлений налога на добавленную стоимость в бюджет, предположил, что люди скрывают свои доходы, «уходя в тень». Он добавил, что люди уходят в тень не от хорошей жизни. Основная проблема - это падение уровня жизни людей.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/06/06/20603900.shtml>

06.06.2023

Госдума готовит пакет новых выплат для семей с детьми

В Госдуме готовят план по решению демографических проблем России. В Госдуме готовят план по решению демографических проблем России. По мнению депутатов, для поддержки рождаемости нужно ввести комплексную финансовую поддержку разных семей: многодетных, малоимущих, воспитывающих детей-инвалидов. Новые выплаты предложил председатель "Справедливой России" Сергей Миронов.

По словам Миронова, родителям нужен базовый доход от государства. Если один из супругов не трудоустроен и растит детей, нужно платить ему "родительскую зарплату" каждый месяц. Размер выплаты - прожиточный минимум в субъекте РФ. На такой доход смогут претендовать семьи, где среднедушевой доход на одного члена семьи ниже суммы трех прожиточных



минимумов в регионе проживания. В дополнение, власти могут помочь семьям с ипотекой, отметил Миронов. Семья, где ребенок родится после 1 января 2024 г., должна получить 500 тыс. руб. на погашение ипотеки, если родится второй, - еще 600 тыс. руб. За третьего ребенка депутат предложил заплатить еще 700 тыс. руб. В сумме семьи смогут получить до 1,8 млн руб. на ипотеку за рождение троих детей.

Средства на выплаты можно найти в бюджете, подчеркнул глава "Справедливой России". Миронов предложил взять 5,5 трлн руб. из Фонда национального благосостояния, а также отменить возврат НДС за экспорт нефти и газа. С этих налогов можно выручить еще 1,5 трлн руб., отметил депутат. Помимо этого, нужно учредить фонд улучшения демографической ситуации. Для финансирования фонда парламентарий предложил собрать налоги с **трудовых мигрантов**. Иностранные сотрудники могут платить 2% от дохода. Другая схема - обязательная комиссия в 1% на денежные переводы, которые мигранты направляют в другие государства, отметил Миронов.

<https://www.mbk.ru/news/gosduma-gotovit-paket-novyx-vyplat-dlia-semei-s-detmi>